

പള്ളികഥകൾ

മിനികഥകൾ

അന്തിമ ഏഴ്

ജോയിക്കുട്ടി, ഡിട്രോയിറ്റ്

ജോസഫ് അച്ചൻ, അമേരിക്കയിലെ ഓർഗ്ഗനോസ് ഇടവകകളിൽ പുതുതായി ഏറ്റെടുത്തിയ സ്ത്രീ പുരുഷ സമത്വം കൊണ്ടുണ്ടായിട്ടുള്ള പല ദോഷകാര്യങ്ങളിൽ ഒന്നു മാത്രമാണ് ഇവിടെ പറയുന്നത്.

സമത്വം

അമേരിക്കയിലെ ഒരു പള്ളിയാണ് സംഭവസ്ഥലം. നാട്ടിൽ നിന്നും കല്പന വന്നു: ഇനിയും മുതൽ പള്ളി പൊതുയോഗങ്ങളിൽ സ്ത്രീ പുരുഷ സമത്വം ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്. അതുവരെ സഭയിൽ പൊതുയോഗങ്ങൾ നടക്കുകയാണെങ്കിൽ പുരുഷന്മാർക്ക് മാത്രമേ അവിടെ സംബന്ധിക്കുവാൻ പാടുണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. ഇപ്പോൾ സ്ത്രീകൾക്ക് അഭിപ്രായം പ്രകടിപ്പിക്കാനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യം കൂടെ കിട്ടി.

മിക്കവരും അമേരിക്കയിലെ പല ഭവനങ്ങളിലും സ്ത്രീകൾ മാത്രമായിരിക്കും ജോലി ചെയ്യുന്നത്. പുരുഷന്മാർക്ക് ജോലിയൊന്നും കിട്ടാൻ സാധ്യതകളില്ല. അതല്ലെങ്കിൽ വളരെ തുച്ഛമായ തുക ശമ്പളത്തിന് കുലിപ്പേല പണിക്കു പോകണം. ദുരഭിമാനം നോക്കാതെ എന്തു ജോലിക്കും അവർ പോയാൽ വീട്ടിലെ കാര്യങ്ങൾ എല്ലാം കഴിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നതു കാണുമ്പോൾ നല്ല ശമ്പളം കിട്ടുന്ന, ധാരാളം പണം ഓവർസൈഡായുമെല്ലാം സമ്പാദിക്കുന്ന നേഴ്സുമാരും മറ്റും പുരുഷന്മാരോട് ജോലിക്കു പോകാതെ ഗൃഹഭരണവും കുട്ടികളെ നോക്കലും ബില്ലിംഗും എല്ലാം നോക്കി നടത്താൻ ആവശ്യപ്പെടും. അങ്ങിനെ വീട്ടിലെ ധനമാഗ്നത്തിന്റെ ചുക്കാൻ സ്ത്രീകളുടെ കയ്യിലാകുമ്പോൾ കാലക്രമേണ അവരുടെ ഭസനത്തിന് ഇരകളായ് തീരുന്ന പുരുഷന്മാരെ പള്ളി പൊതുയോഗത്തിലും പരസ്യമായി അവർ ധിക്കാരം കാണിച്ച് പല കുടുംബകലഹങ്ങളും നടന്നിട്ടുണ്ട്.

സൈമണും മോളമ്മയും ആ പള്ളിയിലെ പ്രായമുള്ള ഭാര്യ ഭർത്താക്കന്മാരാണ്. വഷങ്ങൾക്കു മുമ്പ് മക്കളുടെ വിവാഹം നടത്തിയിട്ട് ഇപ്പോൾ സുഖമായി ജീവിക്കുകയാണ്. മോളമ്മയ്ക്ക് പെൻഷനും സോഷ്യലസെക്യൂരിറ്റിയും കിട്ടുന്നുണ്ട്. സൈമൻ വന്ന കാലം തുടങ്ങി ജോലി ചെയ്യാതെ, ചെയ്യാൻ സമ്മതിക്കാതെ മക്കളേയും നോക്കി വീട്ടുകാര്യങ്ങളും നോക്കി ബില്ലിംഗും ചെയ്തുവരികൊണ്ട് മോളമ്മയ്ക്കു കിട്ടുന്ന സോഷ്യൽ സെക്യൂരിറ്റിയുടെ പകുതി തുക മാത്രമാണ് ആ ഇനത്തിൽ കിട്ടുന്നത്. അത് വളരെ തുച്ഛമായ ഒരു തുകയാണ്. കഴപ്പമില്ല. ആകെ കിട്ടുന്ന ഈ വരുമാനം കൊണ്ട് അവർക്ക് സുഖമായി ജീവിക്കാം. വീടിന്റെ കടം മുഴുവനും തീർന്നാണ്. ഭാര്യയ്ക്കും ഭർത്താവിനും വില കൂടിയ വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങിയതിന്റെ കടങ്ങളും കൊടുത്തു തീർത്താണ്. എന്നാൽ വാഹനങ്ങളുടേയും വീടിന്റേയും കരങ്ങൾ കൊടുത്തു തീർക്കണം. കൂടാതെ പട്ടണത്തിന്റേയും ഫെഡറലിന്റേയും കരങ്ങൾ കൊടുക്കണം. എന്നാലും കൊഴുപ്പമില്ല. പക്ഷേ, അഹങ്കാരം പിടിച്ച ഭാര്യയുടെ പൊങ്ങച്ചം കൊണ്ട് ഈ കിട്ടുന്ന വരുമാനം കൊണ്ട് ജീവിക്കുവാൻ ഇപ്പോൾ അയാൾക്ക് വലിയ പ്രയാസമായി തീർന്നിരിക്കുകയാണ്.

എല്ലാ ഞായറാഴ്ചയും പള്ളിയിൽ പിരിവിന്റെ കാര്യമേ കേൾക്കാനുള്ളൂ. അതും കഴപ്പമില്ല. ഉള്ളതിന്റെ കണക്കു വെച്ച് കൊടുക്കാമെന്നുവെച്ചാൽ പൊങ്ങച്ചക്കാരി അഹങ്കാരി പെണ്ണുമിള്ള സമ്മതിക്കുന്നില്ല. എല്ലാ കാര്യങ്ങൾക്കും മറ്റൊരാളുടെ കൊടുക്കുന്നതിന്റെ ഇരട്ടി കൊടുത്താലേ അവളുടെ സ്റ്റാറ്റസിന് പറ്റുന്നുള്ളൂ. എത്ര പറഞ്ഞാലും അവൾക്ക് മനസ്സിലാ

കുന്നില്ല. മറ്റുള്ള പള്ളിയിലെ ആൾക്കാരെ മുന്തിൽ വലിയ ബംഗ്ലാവിൽ താമസിച്ച് ഏറ്റവും വിലകൂടിയ കാറുകളിൽ കൈയും ദേഹവും നിറയെ ആഭരണങ്ങളും അണിഞ്ഞു നടക്കുന്ന കോടീശ്വരന്മാരാണ്.

കേരളത്തിൽ കേളേജിലെ മലയാളം പ്രഫസറായി കൈനിയെ പണവും വാരി വിലസിയ സൈമൻ, സത്യത്തിൽ അന്ന് വെറും ഒരു നേഴ്സിനെ വിവാഹം ചെയ്യുന്നതുതന്നെ അന്തസിന് നിരക്കാത്തതായിരുന്നു. വളരെയധികം കഴിവുകൊണ്ടാണ് വളരെ ചെറു പ്രായത്തിലെ ആ കേളേജിലെ മലയാളം പ്രൊഫസറായി സേവനം ചെയ്യാൻ സാധിച്ചതു തന്നെ. വിവാഹം ലോചന വന്നപ്പോൾ തന്നെ തീരെ ഇഷ്ടമല്ലായിരുന്നെങ്കിലും അമ്മയുടെ സന്തോഷത്തിന് വഴങ്ങിയതാണ്. അന്ന് അവൾ സൈമണിന്റെ മുന്തിൽ നിൽക്കുന്നില്ലായിരുന്നു. അന്ന് കേരളത്തിലെ ഒരു നേഴ്സിന് കിട്ടുന്ന തുച്ഛമായ ശമ്പളം അയാൾക്ക് വേണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞതാണ്. 'ഒരു ജോലി കിട്ടാൻ എന്തു പ്രയാസമാണ്. അതേ സമയം ഒരു ജോലി നഷ്ടപ്പെടുത്താൻ വളരെ പെട്ടെന്ന് സാധിക്കുമല്ലോ' എന്നവൾ പറഞ്ഞപ്പോൾ 'ഉണ്ടാക്കാൻ എന്തു പ്രയാസം; നഷ്ടപ്പെടുത്താൻ പെട്ടെന്നു സാധിക്കുമെന്ന, ഇംഗ്ലീഷിലെ ആപ്തവാക്യം പെട്ടെന്ന് ഓർമ്മ അനുവദിച്ചതാണ്.

തൊട്ടടുത്തപുറമ്പോക്കിൽകഴിഞ്ഞിരുന്ന മറിയക്കൊച്ചി നേഴ്സായി അമേരിക്കയിൽ പോയി വലിയ ബംഗ്ലാവും കാറുമെല്ലാം വാങ്ങിയിട്ട് വന്നപ്പോൾ മോളമ്മയ്ക്കും അമേരിക്കയിൽ പോകണമെന്നായി. അവൾ പോയ പുറകെ അയാളും ഉണ്ടായിരുന്ന ജോലിയും കളഞ്ഞ് മൂന്നു കുഞ്ഞുങ്ങളേയും കൂട്ടി പുറപ്പെട്ടു. അയാളുടെ അന്തസ്സിനു പറ്റിയ ജോലി അവിടെ കിട്ടിയില്ലെന്ന് അവൾക്കറിയാമായിരുന്നു. അവൾ രണ്ടും മൂന്നും ജോലി, ഓവർ ടൈം ചെയ്ത് കൈനിയെ ഡോളർ സമ്പാദിച്ചു. അയാൾ അനാവശ്യ ചെലവുകൾ ഒന്നും ചെയ്യാതെ എല്ലാം ലുബ്ബിച്ച് എന്നാൽ പുറമേ ആഭാടന കാണിച്ച് കാര്യങ്ങൾ മുമ്പോട്ട് മാനുവായി കൊണ്ടു പോയി. അയാൾ ലുബ്ബിച്ചുണ്ടാക്കിയ പണംകൊണ്ട് ആരും അറിയാതെ ചെറിയ ഒരു നാല് യൂണിറ്റ് എപ്പാർട്ട്മെന്റ് വാങ്ങി. അതിൽ നിന്ന് കിട്ടിയതു കൊണ്ട് തൊട്ടടുത്തു കിടന്ന നാല് എപ്പാർട്ട്മെന്റ് കൂടെ വാങ്ങി. അവസാനം അതിന്റേയും തൊട്ടടുത്തു കിടന്ന നാല് എപ്പാർട്ട്മെന്റ് കൂടെ വാങ്ങി. എല്ലാത്തിനും ബാങ്കിൽ നിന്ന് കട വുമെടുത്തിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. എഴുപത്തി മൂന്നാം വയസിൽ മനസ്സിലാ മനസ്സോടെ അവൾ റിട്ടയർമെന്റ് വാങ്ങിയപ്പോൾ കിട്ടിയ വലിയ തുക മുഴുവനും അവളും ആരുമറിയാതെ ബാങ്കാക്കു കൊടുത്ത് കടം മുഴുവനും വീട്ടിയിരിക്കുന്ന സമയത്താണ് വാടകപള്ളിയിൽ കഴിഞ്ഞിരുന്നവർ പള്ളി വാങ്ങാൻ തീരുമാനിച്ചത്. ഓരോ കുടുംബവും ഓരോ തുക പള്ളിക്ക് കൊടുക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ മോളമ്മ കയറി ഇരുപതിനായിരം കൊടുക്കാമെന്നേറ്റത്. അവളുടെ ധാരണ അവൾക്ക് കിട്ടിയ തുക മുഴുവനും കയ്യിലുണ്ടല്ലോ, പള്ളിക്ക് കൊടുക്കുന്ന തുക വഷാവസാനം ടാക്സിൽ എഴുതി കാണിക്കാം. കൂടാതെ പള്ളിക്ക് കൊടുക്കുന്നതുകൊണ്ട് ദോഷമൊന്നും സംഭവിക്കുന്നില്ലല്ലോ. അതിനെല്ലാം പുറമെ പള്ളിക്കാരുടെ മുന്തിൽ പൊങ്ങച്ചം കാണിക്കാമല്ലോ. അയാളോട് ഒരു വാക്കു ചോദിക്കാതെ ചെയ്തത് അയാൾക്കിഷ്ടപ്പെട്ടില്ല. അവൾ കഷ്ടപ്പെട്ടുണ്ടാക്കിയത് ചിലവഴിക്കാൻ അവൾക്കാരുടേയും അനുവാദം വേണ്ടെന്ന് അവൾ. അമേരിക്കയിൽ വന്നപ്പോൾ മുതൽ അവൾ അയാളെ ഒട്ടും അനുസരിക്കുന്നില്ല. അവസാനം അയാൾ ഡെവേഴ്സ് ചെയ്യാനായി. വിവരം വികാരിയച്ചൻ അറിഞ്ഞു.

